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STOLY A ZIDLE

Popis aktivity
Reseni slovni Ulohy pomoci soustavy nerovnic.
Predpokladané znalosti

Redeni soustavy linearnich nerovnic, ovéFeni spravnosti (zkougka) dosazenim do slovniho zadani
Zadani

V nabytkarské firmé se vyrobi 1 Zidle za 32 minut, 1 stll za 48 minut. Tydné
je potfeba vyrabét aspon dvakrat tolik Zidli neZ stol. Jaky je maximalni
pocet Zidli a maximalni pocet stoll, které firma mulzZe vyrobit za pracovni
tyden, ktery md 40 hodin?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Oznac¢ime-li pocet zidli X a pocet stold Yy, pak podle podminek ulohy musi byt
X22y(XeN,yeN).

Pracovni tyden ma 40-60 minut, tedy déle plati: 32x+48y <40-60.
Po Upravach obou nerovnic dostavame soustavu:

-X+2y<0
2x+3y <150

150
Sec¢tenim dvojndsobku prvni nerovnice sdruhou nerovnici dostaneme yST, tedy pro

yeNjey<2l=x>42.

Vezmeme-li v ivahu krajni hodnoty, pak 42 Zidli a 21 stol( se vyrobi za

32-42+48-21= 2352 minut. Do konce pracovniho tydne jesté zbyvd 48 minut. Stdl ale uz nelze
vyrobit, protoZe by byla porusena podminka, Ze Zidli ma byt aspon dvakrat tolik, mizZe se tedy
vyrobit jeSté jedna Zidle.

Firma tedy mlZe za pracovni tyden vyrobit maximalné 43 Zidli a 21 stol(.

Doplrikové aktivity

PFi vhodné volbé méfitka Ize soustavu fesit i graficky.

Obrazovy material | http://office.microsoft.com/cs-
cz/images/results.aspx?qu=%C5%BEidle&ex=1#ai:MC900357339 |

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



